

# 拓展人大代表知情知政渠道

## 《信阳市人大常委会关于进一步加强各级国家机关联系人大代表的意见》通过

**信阳消息** (记者 杨长喜)21日,市五届人大常委会第十三次会议表决通过了《信阳市人大常委会关于进一步加强各级国家机关联系人大代表的意见》(以下简称《意见》),以进一步密切我市各级国家机关同人大代表的联系,拓展人大代表知情知政渠道,充分发挥人大代表作用。

《意见》共分为指导思想、基本

要求、建立健全国家机关联系人大代表的工作机制和平台、各级国家机关联系人大代表的主要内容和方式、加强各级国家机关联系人大代表的服务保障等五部分。《意见》指出,各级国家机关联系人大代表的主要内容和方式为:认真听取人大代表在人民代表大会会议、人大常委会会议上的意见和建议,保障人大代表知情知政权,建立落实人

大代表参与重大决策制度,协助配合人大代表在闭会期间开展的调研、视察和代表小组活动,认真做好人大代表约见国家机关负责人工作,切实加强人大代表建议办理和督办工作。

据了解,《意见》会后印发市政府、市监察委、市中级人民法院、市人民检察院、各县区和市直有关单位贯彻实施。

### 2018

### 那些感动我们的人和事

## 子女承父志 爱心代代传



一家三口一起做志愿者 (受访者供图)

本报记者 李亚云

市财政局后勤处水电维修工黄琪龙可谓荣誉等身:“河南省岗位学雷锋标兵”“最美信阳人”“信阳青年五四奖章获得者”“大美浉河人”……在2018年度“全国最美家庭”评选活动中,黄琪龙家庭被评为“全国最美家庭”。同时,黄琪

龙家庭还是“河南省最美家庭”。黄琪龙不仅是24小时随叫随到的“水电管家”,还是社区孤寡老人、空巢老人的“好儿子”,是周围人口口相传的“活雷锋”。然而,最让黄琪龙引以为傲的不是这些荣誉,而是自己的一双好儿女。他们用行动践行父亲的教诲,将善良、奉献的精神传承。

黄琪龙的儿子黄峻熙今年19岁,是一名大二学生。生长在一个物质上贫乏、精神上富足的家庭中,黄峻熙说自己最懂“奉献”二字的快乐。他利用周末去步行街义演,用所筹的钱为孤寡老人买米买油;周末或者假期,他的日程安排总少不了去敬老院、孤儿院;他省下自己的零花钱,每月定期给爱心粥屋捐款,为环卫工人吃上可口的饭菜尽自己的一份力;在大学里,他更是发动同学们坚持做环保、捡垃圾、铲除小广告……

黄琪龙的女儿丁一也是父亲的忠实追随者。作为一名小学生,丁一在父亲的带领下加入信阳市公益志愿者协会,是该协会700余名志愿者中最小的一个。在今年的信阳马拉松比赛中,她作为一名志愿者,不辞辛苦发放比赛所需物资,为参赛队员做好后勤保障,赢得大家一致点赞。在环浉河万人徒步赛场上,丁一捡拾垃圾,维持秩序,为大家做好服务,用自己的言行为文明信阳添彩助力。今年,丁一还被评为信阳市博物馆“优秀小小志愿讲解员”。

不积跬步,无以至千里。“最美家庭”黄琪龙一家用自己的点滴行动,践行着善良之美、奉献之乐。



## 生态文明建设结硕果

### 光山县喜获“中国生态魅力县”称号

**信阳消息**(记者 王博)12月23日,在北京举行的2018(第六届中国生态年会上,光山县被授予“中国生态魅力县”称号,河南省共有2个县区入选,其中光山县是信阳市唯一入选县区。会上,对光山县的生态环境治理成效进行了专题介绍,并发布了《全国县市空气质量报告》。光山县2017年优良空气天数达321天,排名河南省县级第1位,全国县市区第45位。

近年来,光山县认真贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,把生态文明建设列入全县“六大战略”,在成功创建国家重点生态功能区的基础上,持续实施“一河”(潢河)、“两库”(浉河水库、五岳水库)、“三园”(大苏山国家森林公园、龙山湖国家湿地公园、仙居国家农业公园)为重点的生态文明建设。通过狠抓环境治理,保护碧水蓝天;实施碧水工程,深入推进水污染防治;实施乡村清洁工程,全面开展土壤污染防治等一系列措施,生态文明建设取得显著成效。

本次生态年会主题是强化生态环境治理,共建美好地球家园。全国人大、全国政协、国家发改委、农村农业部等相关方面的专家学者作了生态文明方面的主题演讲。

## 凝心聚力 多措并举

### 市运管局全力做好全国文明城市创建工作

**信阳消息**(记者 马依帆)昨日,记者从市运管局获悉,为助力全国文明城市创建,市运管局凝心聚力,多措并举,全力做好创建工作。

为营造浓厚的文明创建氛围,市运管局增设社会主义核心价值观、文明创建《信阳文明20条》等内容的宣传展板;组织中心城区公交车、出租车等流动媒体,播放、张贴公益广告,达到全覆盖;以市区各客运站为宣传窗口,向司乘人员发放宣传页2000余张,讲解政策法规,明确创建标准。

提升行业服务水平,带动创建

有实效。市运管局要求公交车、出租车保持车容车貌,提升服务质量,做到座套干净整洁无破损,司乘人员用语文明,共计更换车辆座套200余套。持续巩固公交车、出租车“车让人·人点赞”全民践行活动成果,坚持宣传教育与严管重罚并举。设立出租车督导点,对出租车进行整改,共计张贴“服务监督卡”600余张、禁烟标志800余张,扣留从业资格证300余本,整改车容车貌1200台次。

开展各项志愿服务,提升行业形象。近一段时期以来,市运管局先后积极组织参与“车让人·人点赞”

全民践行活动、“文明交通我先行”志愿服务活动,开展文明交通引导、清理环境卫生等各类志愿服务。

市运管局相关负责人向记者介绍,自创建工作开展以来,我市运管系统好人好事、爱岗敬业事例层出不穷。很多同志讲政治、顾大局,以舍小家、顾大家的精神全力做好各项创建工作。



近日,市中级人民法院召开政协委员提案办理工作通报会,集中向政协委员答复提案办理情况。据了解,市中级人民法院党组始终高度重视提案办理工作,历年来提案办理工作答复率100%、满意率100%。

王春水 摄